

Η ΧΤΕΣΙΝΗ ΝΙΚΗ

Ο Λαός της Καβάλλας και της περιφέρειάς της κατήγαγε χτές μια περιφανή νίκη.

Χωρίς κανένα καταναγκασμό, χωρίς βία, απόλυτα ελεύθερος να εκφράσει την κυριαρχική θέλησή του, προσήλθε σύσσωμος στις κάλπες και με τη ψήφο εξέδωκε την ανέκκλητη και οριστική απόφασή του :

Έγκρινε απόλυτα και επιδοκιμάζει πλήρως την Αυτοδιοίκηση, που στο λιγόχρονο διάστημα των ημερών της εφαρμογής της σημείωσε τόσα λαμπρά αποτελέσματα.

Με τη μαζική προσέλευση στις εκλογές και με τη ψήφιση του Λαϊκού Ψηφοδέλτιου, ο λαός εξέδωσε τη θέλησή του να περιφρουρήσει τα όργανα Αυτοδιοίκησης, να δώσει όλο το απαιτούμενο κύρος και τη δύναμη για να συνεχίσουν το μεγάλο έργο της ανοικοδόμησης, το έργο για την ικανοποίηση των μεγάλων άμεσων αναγκών του αλλά και για την παραπέρα ανάπτυξη και ευημερία του τόπου.

Ο Λαός μας γνώριζε ότι ψηφίζοντας το λαϊκό ψηφοδέλτιο, ανέβαζε σε υπεύθυνες διοικητικές θέσεις, ανθρώπους ικανούς τίμιους, αξίους, που προέρχονται μέσα από τα σπλάγχνα του, που γνωρίζουν τα ζητήματα που τον απασχολούν, ανθρώπους που όργανωσαν μαζί με με το λαό, που πόνεσαν τον τόπο, που ταλαιπωρήθηκαν, που κατεδιώχτηκαν από τους τυράννους ντόπιους και ξένους γιατί υπεράσπιζαν ατρόμητοι τα συμφέροντά του, ανθρώπους που ανήκουν στο έθνος Ε.Α.Μ., στο πολιτικό δηλ. οργανισμό, που ενόησε και διεξήγαγε την ένοπλη πάλη του Έθνους για την απελευθέρωσή του από τον ξένο ζυγό και για την εγ-

καθίδρυση της ελεύθερης λαοκρατούμενης ελληνικής Δημοκρατίας.

Όλος ο λαός του με τόση προθυμία και φανατισμό προσήλθε στις κάλπες, εξέδωσε τη θέλησή του και για κάτι άλλο : να μη επιτρέψει την επάνοδο της φαυλοκρατίας, να μη επιτρέψει πάλι οι διάφοροι κομματάρχες πολιτικάντηδες να ανακατεύονται στις υποθέσεις του και να δημοκοπούν εις βάρος του και να αναβάλλουν πάντα είτε να χαντακώσουν τη λύση των ζητημάτων του.

Οι εκλογές αυτές κατέδειξαν ότι ο Λαός οριστικά καταδικάζει το παρελθόν της ψευτιάς, της νοθείας του φρονήματός του, της τυραννίας και της φασιστικής βίας.

Κατέδειξε ότι αποδοκιμάζει τους έχθρους του λαού, άνοιχτους φασίστες και κρυφούς, ότι αποδοκιμάζει τις συκοφαντικές έκστρατείες ορισμένων κύκλων εις βάρος του άγωνα του και ότι είναι αποφασισμένος όχι μόνο να διατηρήσει και προφυλάξει τη λαϊκή εξουσία αλλά και να την αναπτύξει παραπέρα πολεμώντας όλους τους έχθρους του.

Αυτή τη σημασία είχαν οι εκλογές.

Τα λαμπρά εκλογικά αποτελέσματα δικαιώνουν τους άγωνες του Ε.Α.Μ.

Δικαιώνουν τις προσπάθειες της λαϊκής μας εξουσίας και της δίνουν όλο το κύρος και τη δύναμη να συνεχίσει τη δημιουργική της δράση για το καλό του λαού και στο πείσιμα της λυσασμένης αντίδρασης των άνοιχτων φασιστών και ύπουλων κρυπτοφασιστών, να τραβήξει μπροστά για το μεγάλο έργο της ανοικοδόμησης.

ΖΗΤΩ Ο ΛΑΟΣ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

Η Αθήνα έπαισε! Η ήρωική πρωτεύουσά μας, που επί τριάκις χρόνια στέναζε κάτω από τη μπότα των γερμανοφασιστών και των έθνοπροδοτών, λευτερώθηκε!

Ο περήφανος και μαχητικός και πρωτόπορος Λαός της λευτεροπιάς άναπνέει τον ζωγόνο αέρα της Λευτεριάς.

Οι άγριες όρδες των γερμανοφασιστών κακούργων, τα κτήνη της Γκεστάπο, οι κτηνώδη βρωμοί των ταγματών άσφαλείας, οι έγκληματίες σαδιστές της Εϊδικής Ασφάλειας, οι στιγματισμένοι αιώνια προδότες Ράλληδο—εφιάλτες, όλοι τους αυτοί, δέν μολύνουν πιά το ιερό έδαφος της κοσμοξακουσμένης, της μαρτυρικής, αντίφασιστικής Αθήνας μας.

Ο άτσαλένιος μας, ο θρυλικός στρατός ΕΛΑΣ μαζί με το λαό της σε άδιάκοπες μάχες μέσα κι' έξω από την Αθήνα, τις τελευταίες μέρες, κατάφερε θανάσιμα χτυπήματα στον έχθρο. Τόν ζάλισε, τόν τσάκισε, τόν σκόρπισε, τόν διέλυσε! Κάθε λιθόστρωτο, κάθε πλατεία, κάθε δρόμος μεταβλήθηκε σε πεδίο μάχης. Κάθε σπίτι, κάθε γωνιά κι' ένα φρούριο. Γιγάντια ή θέληση κι' ή δύναμη του λαού της ύψώθηκε για να σαρώσει σε άφουνας τις σιδερόφραχτες όρδες ξένων τυράννων και τις συμμορίες των ντόπιων δολοφόνων.

Τώρα πανικόβλητοι αυτοί

αυτών να βρουν τη σωτηρία στην άταχτη, λαχανιασμένη φυγή και στο κρύψιμο στα σκοτεινά έγκατα της γης.

Άς τρέμουν οι κακούργοι! Κανείς τους δέν θα γλυτώσει! Κι' άς χαιρεί ο Λαός, που βαπανίστηκε, υπέφερε, μαρτύρησε. Που είδε του συνοικισμού του, τα σπίτια του να μεταβάλλονται σε στάχτη και έρείπια. Που είδε τους δολοφόνους να στρώνουν με τα πτώματα των παιδιών του τους δρόμους και τις πλατείες της ήρωικής πόλης.

Άς σκιρτήσει κάθε Έλληνική καρδιά για το χαρμόσυνο άγγελμα της Νίκης και της Λευτεριάς! Άς άτσαλώσουμε άκόμα περισσότερο τη θέλησή μας να καταδιώξουμε τόν έχθρο και από τη τελευταία σπιθαμή της Έλληνικής Γης.

Έμπρός τώρα για τη Θεσσαλονίκη! Έμπρός για το ξεκαθάρισμα του φασισμού από την Ελλάδα.

Έμπρός για νέες νίκες Λαμπρές!

Ζήτω ο ήρωικός Λαός της Αθήνας!

Ζήτω ο ελευθερωτής ένδοξος ΕΛΑΣ μας!

Ζήτω ο αντίφασιστικός άγων των Μεγάλων Συμμάχων μας!

Ζήτω ο άδάμαστος Έλληνικός Λαός και οι απελευθερωτικές του Οργανώσεις!

Ο ΧΤΕΣΙΝΟΣ ΕΚΛΟΓΙΚΟΣ ΘΡΙΑΜΒΟΣ ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΑΠΟΛΥΤΑ ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ Ο ΛΑΟΣ ΕΞΕΛΕΞΕ ΤΟΥΣ ΕΚΛΕΧΤΟΥΣ ΤΟΥ ΠΟΥ ΘΑ ΤΟΝ ΔΙΟΙΚΗΣΟΥΝ

ΤΑ ΠΡΩΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

Στις χτεσινές εκλογές ο λαός μας είχε την ευκαιρία να κάμει και μια άλλη σύγκριση δίπλα στις τόσες άλλες. Θυμήθηκε τις εκλογές κατά τη παλιά προμεταξική εποχή. Πηγαίνοντο ενόπλιον και μαγκουροφόρον κομματικόν μπράβων, στρατιωτικά περίπολα, έφιππες επιδείξεις χωροφυλάκων. Ατμόσφαιρα τρομοκρατίας. Το παραμικρό έπεισόδιο, ή παραμικρή άφορμή, αιλία ξυλοδαρμών, αίματοχυσίας, πανικός. Οι ψηφοφόροι, τρομοκρατημένοι παρατούσαν τη σειρά τους και άποχωρούσαν είτε δέν παρουσιάζονταν να ψηφίσουν.

Έτσι οι ένδιαφερόμενοι έκαμαν τη δουλειά τους. Απέκλειαν από τις εκλογές τους εκλογείς της άλφα ή βήτα συνοικίας που δέν ήταν προσηλωμένοι στο κόμμα τους. Η φαυλοκρατία, ή δημοσκοπία, ή τραμπουκισμός και ο κουτσαβακισμός στο φόντο τους.

Αλλά σήμερα άλλαξαν οι καιροί! Το παραμικρό έπεισόδιο. Η παραμικρή πρόκληση. Ήσυχος, απόλυτα ελεύθερος, χαρούμενος και με ένθουσιασμό προσήλθε ο λαός στα εκλογικά τμήματα. Στάθηκε στη γραμμή και περίμενε τη σειρά του να ψηφίσει, να εκτελέσει το καθήκον του σαν ελεύθερος πολίτης, να άσκήσει το ύψιστο δημοκρατικό δικαίωμα της εκλογής και' απόλυτη άρέσκεια των εκλεχτών του.

Σοβαρή ένδειξη της μεγάλης άλλαγής που γίνεται στις πολιτικές μας συνθήκες είναι ή συμμετοχή στον εκλογικό άγωνα και των γυναικών. Με τη μαζική τους προσέλευση απέδειξαν τη μεγάλη τους επιθυμία να άναμιχθούν στη πολιτική ζωή του τόπου και να πάρουν τη θέση που τους άρμοζει. Καλό σημάδι που πρέπει να χαιρετισθεί με την πιά μεγάλη χαρά. Ο μεγάλος απελευθερωτικός άγωνας μας άποκάλυψε τη μεγάλη συμβολή των γυναικών στη πάλη

δίπλα στον άνδρα.

Η γυναίκα άποδείχτηκε πολύτιμο κέφαλο στον άγωνα και πολλά θα προσφέρει στη μεγάλη αναδημιουργική προσπάθεια. Η σκληρή άνάγκη του πολέμου άνέδειξε το μεγάλο της ρόλο παντού. Στην Αμερική π. χ. 18 εκατομμύρια γυναίκες μετέχουν οργανωμένα στη γενική πολεμική προσπάθεια. Στην Αγγλία ειδική όργανωση γυναικών εργάζεται και βοηθεί στην επιμελητειακή τόνεφο διασμό. Στη Σοβ. Ρωσία όπου από το 1918 μετέχει με πλείρια ίσοτιμία σε όλες τις εκδηλώσεις της ζωής, σήμερα όχι μόνο διευθύνει το τρα-

χτέρ στο κάμφο, όχι μόνο χειρίζεται τα μηχανήματα στο εργοστάσιο, αλλά και με το όπλο στο χέρι σε ξεχωριστά γυναικεία στρατιωτικά σώματα και στην άεροπορία μετέχει και στη φωτιά των μαχών.

Από σήμερα ανατέλλει ή μέρα της πλείριας και πραγματικής ίσοτιμίας της γυναίκας παντού.

Και 100 χρονών γρηά πήγε και ψήφισε! Οι ψηφοφόροι της Συνοικίας Αη Θανάση είδαν το θέαμα της γρηάς, που φέρνει στη ράχη της ένα όλόκληρο (Συνέχεια στη δεύτερη σελίδα)

ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΣ ΘΡΙΑΜΒΟΣ

Τα αποτελέσματα των εκλογών που έγινάν στην πόλη μέχρι της στιγμής αποτελούν πραγματικό θρίαμβο του Λαϊκού Ψηφοδέλτιου που υποδείχτηκε από το Ε.Α.Μ.

Δέν έσημειώθηκε παρά μηδαιμνή άποχή σχετικά με τόν τε-

ράστιο όγκο των χιλιάδων ψηφισάντων. Σχετικά με την άποχή που παρατηρούσαν πάντα στο παλιό καιρό το ποσοστό το σημερινό είναι σχεδόν τίποτα.

Παραθέτουμε τα αποτελέσματα :

ΕΚΛΟΓΙΚΑ ΤΜΗΜΑΤΑ	Ψηφοφόροι	Ψηφισαντες	*Αποχή	Λαϊκό Ψηφοδέλτιο	*Ακυρα	Λευκά
*Αγία Παρασκευή	580	532	48	514	16	2
Δεξαμενή	467	412	55	399	11	2
Κιρτζή	1385	1266	119	1236	29	1
Χίλια	884	816	68	814	2	—
Πελαίο Τσιφλίκη	93	91	2	91	—	—
*Αγ. Γιάννης	761	618	143	609	3	6
*Αγ. Παύλος	1454	1284	170	1244	10	30
Ποταμούδια	1602	1422	180	1412	7	3
Προφ. Ηλίας	870	801	69	799	1	1
*Αγ. Γεώργιος	1432	1346	86	1339	4	3
Σούγιουλο	1785	1574	211	1569	5	—
*Αγ. Αθανάσιος	1320	1192	128	1190	2	—
Παναγία	2600	2316	284	2281	23	12
*Αγία Βαρβάρα	1850	1694	156	1681	—	13
Πεντακόσια	1761	1581	180	1574	1	6
Σύνολο	18844	16945	1899	16752	114	79

ΝΕΟ ΦΩΣ ΣΤΗ ΠΡΟΔΟΤΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ

Ληστοςυμμορίτες του τόπου, Τάγματα Ασφαλείας και Βούλγαροι Στρατιωτικοί συνωμοτούν κατά των Έλληνικών πληθυσμών μας.

ΝΕΕΣ ΑΠΟΚΑΛΥΨΕΙΣ

Σάν συνέχεια των προχτεσινών μας άποκαλύψεων με τη δημοσίευση της συμφωνίας Αντών—τσαούς και του Βουλγάρου στρατηγού Δράμας, όπου άποκαλύπτεται ή συνωμοτική άμοιβαία συνεργασία, ύποστήριξη και βοήθεια φασιστοσυμμοριτών — βουλγαρικών Άρχων δημοσιεύου σήμερα πρακτικό άποφάσεων τους από το οποίο βγαίνει ότι τα προδοτικά αυτά καθάρματα έμφανίστηκαν και ύπόγραψαν σαν εκπρόσωποι του ελληνικού πληθυσμού των περιοχών μας, προδικάζοντας και πλαστογραφώντας τη θέλησή του. Πληροφορούμε τους άναγνώστες μας πως οι άναφερόμενοι καπετανέοι δέν είναι παρά άρχηγοί και στελέχη των άποκρυψμένων γερμανοδούλων Ταγμάτων Ασφαλείας Θεσπώνικης που ήλθαν και στις περιοχές μας κατ' έντολή των γερμανών, για να σκορπίσουν και έδώ τη φρίκη του έμφυλιου σπαραγμού, σε συνεργασία με τους άνωτασσούσους και βουλγάρους φασίστες άξιώματικούς. Παραθέτουμε το κείμενο, με τη σύνταξη του όπως έχει:

ΠΡΑΚΤΙΚΟΝ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΩΣ № 4

Έν Σύσπα σήμερα την 19 του μηνός Σεπτεμβρίου του έτους 1944 ήμεραν της έβδομάδος Τρίτην και ώραν 8 π. μ. συνελθούσα ή Διοικούσα Έπιτροπή Έθνικών Άνταρτών Άνατολικής Μακεδονίας και Θράκης, άπαρτιζόμενη 1.— Από του Γενικού Άρχηγού Άντωνίου Φωστηρίδη 2.— του Άρ-

χηγού Καρά Ντερέ Άναστασίου Άβραμίδη 3.— του Άρχηγού του Μπόζ Ντάγ Παντελή Παπαδάκη 4.— δια τόν Άρχηγό Μπαράμ—Ντεπέ παρίσταται ο Δικηγόρος Χρυσόστομος Καραίσκας 5.— παρόντος και του άντισυνταγματάρχου Σφέτζου Θωμά, ως και του Γενικού Γραμματέως Παναγιώτου Παπαδοπούλου.

Συνεζήτησαν τα ακόλουθα. Ο Γενικός Γραμματέως εισηγητής της συνελεύσεως λέγει τα εξής.

Έπειδή συνεπεία γενομένης άνακωχής μεταξύ των Συμμάχων Κυβερνήσεων και της Βουλγαρικής τσαούτης και της κηρύξεως του πολέμου υπό της βουλγαρικής κυβερνήσεως κατά των Γερμανών έπήλθε ριζική μεταξύ ήμών και των βουλγάρων διαφορά, εκλήθημεν παρά της έν Δράμας άνωτέρας Βουλγαρικής Στρατιωτικής Άρχής και παρεκλήθημεν να μεταβώμεν εις Σόφια και επίλυσωμεν τας διαφοράς μας με τα ύπουργεία πολέμου και έξωτερικών εις τους έξουσιοδοθέντας. α) Ο Γενικός Γραμματέως έθνικών άνταρτών Άνατολικής Μακεδονίας και Θράκης Παναγιώτης Παπαδόπουλος β) Ο Άρχηγός του Υπαρχηγείου Χαλκόβου Άναστά-

(Συνέχεια στη 2α σελίδα)

ΣΥΣΚΕΨΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΚΑΙ ΒΙΟΤΕΧΝΩΝ ΥΠΟ ΤΗΝ ΠΡΟΕΔΡΙΑ ΤΟΥ ΣΥΝ. ΝΟΜΑΡΧΟΥ Γ. ΤΣΑΡΟΥΧΑ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ

Η ΟΥΓΓΑΡΙΑ ΖΗΤΗΣΕ ΑΝΑΚΟΧΗ ΑΠΟ ΤΗ ΣΟΒΙΕΤΙΚΗ ΕΝΩΣΗ

Υπό τη προεδρία του συν. Γ. ΤΣΑΡΟΥΧΑ προέδρου του Νομαρχιακού Συμβουλίου έγινε στη 12-10-44 σύσκεψη της Ο.Ε.Β.Κ. συζητήθηκαν σοβαρότατα ζητήματα...

καί μπουριά. Για τους μικροπωλητές λαχανικών και όπωρικων: θα υποδειχθεί τόπος πώλησης. Στους Ζαχαροπλάστες: δόθηκε άλεύρι άσπρο για 15 μέρες...

Τό 'Εργατικό Κέντρο Καβάλλας κάμνει γνωστό ότι άρχισε ή κανονική λειτουργία τοῦ έργοστασίου τσιγάρων «Νίκη». Απασχολούνται τώρα 480 εργάτες. Τό άνοιγμα τοῦ εργοστασίου πού θα έπιτρέψει την εύκολότερη αντιμετώπιση από τις 'Αρχές μας...

ΚΑΙΡΟ 16.—'Ο αντιβασιλεύς της Ουγγαρίας ναύαρχος Χόρτυ ζήτησε από τη Σοβιετική κυβέρνηση άνακοχή. Διέταξε να παύσουν οι έχθροπραξίες και διακήρυξε ότι ή Ουγγαρία ήταν κράτος ειρήνης...

ΣΤΡΑΤΕΥΜΑΤΑ ΤΟΥ ΤΙΤΟ ΜΠΗΚΑΝ ΧΘΕΣ ΣΤΟ ΒΕΛΙΓΡΑΔΙ

ΠΜΑΡΙ 16.—'Επείγοντα τηλεγραφήματα αναφέρουν ότι στρατεύματα τοῦ στρατάρχη Τίτο μπήκαν στο Βελιγράδι. Γίνεται εκκαθάριση από τα γερμανικά ύπολείματα.

ΛΕΥΤΕΡΗ ΚΑΙ Η ΝΑΞΟΣ

ΚΑΙΡΟ 16.— Ειδήσεις από την 'Ελλάδα αναφέρουν ότι και τό νησί Νάξος των Κυκλάδων λευτερώθηκε.

ΤΑΞΙΝΟΜΗΣΗ ΤΜΗΜΑΤΩΝ ΠΟΛΙΤΟΦΥΛΑΚΗΣ

- 1ον Τμήμα. Περιλαμβάνει την κάτωθι δύναμη: 'Αγορά, Συν. 'Αγ. Γεωργίου, Συν. Παναγίας. 2ον Τμήμα. Περιλαμβάνει την κάτωθι δύναμη: Συν. 'Αγ. Ιωάννου, Ποταμιονιδών, Δεξαμενή, Τσάτσκα, 'Αγίου Παύλου.

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑ ΣΥΣΚΕΨΗ ΑΡΤΟΠΟΙΩΝ

Στή σύσκεψη των 'Αρτοποιών της πόλης μας πού έγινε πρό ημερών εξέλεγε προσωρινή 'Επιτροπή για την επίλυση των ζητημάτων τους. 'Η 'Επιτροπή αποτέλέσθηκε από τους Ν. Σίμου, 'Ι. Μαυρίδη, Κ. Βασιλειάδη και Ν. Καρανικόλα.

Η ΕΘΝ. ΑΛΛΗΛ. ΣΤΑ ΧΩΡΙΑ

'Η 'Εθνική 'Αλληλεγγύη τοῦ χωριού Γραβούνα σερισυνέλεξε από τό χωριό με έρανο 300 αυγά, 13 κοτόπουλα, 2 κιλά περίπου βούτυρο, 10 ζευγάρια κάλτσες, 6 εσώβρακα, 3 πουλόβερ, μανδύλια και πετσέτες και 3750 λέβες.

ΕΛΑΣ VII. ΜΕΡΑΡΧΙΑ ΔΙΣΗ ΔΙΚΑΣΤΙΚΟΥ

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ Κοινοποιούμε σ όλους τοῦς κατοίκους της Περιφέρειας Καβάλλας, ότι έχουν Ιερά ύποχρέωση να καταγγείλουν καθένα πού συνεργάστηκε με τοῦς κατακτητές και έδρασε όποσδήποτε άντεχνικά κατά την περίοδο της σκλαβιάς ενάντια στη ζωή και τα συμφέροντα τοῦ 'Ελληνικού λαοῦ.

Ο ΧΤΕΣΙΝΟΣ ΕΚΛΟΓΙΚΟΣ ΘΡΙΑΜΒΟΣ

(Συνέχεια απ' την πρώτη σελίδα) αίώνα, νάρχεται ύποβασταζόμενη από τοῦς δικούς της, και νά ψηφίζει με την έκφραση της μεγάλης χαράς στο ρυτιδωμένο πρόσωπό της. Αίκατερίνα Τζαρτζαροπούλου οδός 190 Νο 25.

ΑΥΞΗΣΗ ΗΜΕΡΟΜΙΣΘΙΩΝ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ Καθήκον μας άπαραίτητο θεωρούμε να έκφράσουμε και δημόσια τις εύχαριστίες μας για τη δίκαια λύλη πού έδωκε ό συναγ. Νομάρχης μας, για μάς τοῦς Μυλεργάτες τοῦ Μύλου Νικολετοπούλου, χωρίς καμία ύπερτίμηση τοῦ ψωμιοῦ τοῦ λαοῦ, αύξησε τό μεροκάματο των μεν τεχνιτών από 160 σε 240 λέβα των δε εργατών από 150 σε 220 και 30 κιλά άλεύρι κάθε μήνα δωρεά για κάθε εργατή. 'Επίσης και τών εργατών τοῦ Μύλου 'Εβρένογλου, των τεχνιτών από 200 σε 260 λέβα των δε εργατών από 180 σε 240.

ΤΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΜΥΛΕΡΓΑΤΩΝ ΚΑΙ ΜΑΚΑΡΟΝΟΠΟΙΩΝ

ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ

- 1) 'Η περιφερ. έπιτροπή ΕΑΜ Παγγαίου προσέφερε για τό Νοσοκομείο 20 όμολογίες ήτοι λέβα 20,732. 2) 'Η Κεντρική 'Εθνική 'Αλληλεγγύη προσέφερε για τό Νοσοκομείο 20 κ. γάλα και 60 αυγά. 3) 'Η κοινότητα Λιμενάρια προσέφερε για τό Νοσοκομείο ένα δοχείο λάδι κιλά 17. 4) 'Ο Ιδιοκτήτης πλοίου Σταμάτης Καρασταμάτης και τό πλήρωμά του προσέφεραν για τό Νοσοκομείο 22 κιλά ψάρια. 5) 'Ο συναγ. 'Αριστοτέλης Παπαοικονόμου προσέφερε για τό Σανατόριο 3 κοτόπουλα. 6) 'Ο συναγ. Γεώργιος Παν. Τσουλούρας προσέφερε για τό Σανατόριο 10 αυγά και 5 ψωμιά. 7) 'Η κοινότητα 'Αγίασμα προσέφερε για τό Νοσοκομείο 113 αυγά. 8) Τό 4ον τμήμα Πολιτοφυλακής Καβάλλας προσέφερε για τό Νοσοκομείο 4 κουνέλια και 11 κοτόπουλα. 9) 'Η 'Εθνική 'Αλληλεγγύη Σέλιανης προσέφερε για τό Νοσοκομείο 100 αυγά, 33 κιλά φασόλια, 90 κιλά φακί και 6 κιλά κρεμόδια.

ΤΟ ΕΡΓΑΤ. ΚΕΝΤΡΟ

ΝΕΟ ΦΩΣ ΣΤΗ ΠΡΟΔΟΤΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ

(Συνέχεια απ' τη 1η σελίδα) σιος Τοπούζογλου γ) 'Ο 'Αντισυνταγματάρχης Σφέτζος Θωμάς και μεταβάντες εις Σόφιαν κατέληξαν μετά των άρμοδίων 'Υπουργών εις τό έξής σύμφωνο. 'Επειδή πρός έξυπηρέτησιν των συμφερόντων των συμμάχων δια την διεξαγωγήν των πολεμικών επιχειρήσεων εναντίον τοῦ Γερμανικοῦ φασισμού έκρίθη σκόπιμον να παραμείνει βουλγαρικός στρατός στα διάφορα σημεία της 'Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης και πρός άποφυγήν ένδεχομένων παραζηγήσεων ύπεργράφη σύμβασις μεταξύ των αντιπροσώπων τοῦ 'Ελληνικοῦ πληθυσμοῦ 'Αν. Μακεδονίας και Θράκης και τοῦ 'Υπουργοῦ πολέμου βάσει της οποίας οι 'Ελληνες άντάρται 'Εθν. Τμημάτων θα καταλάβουν την Διοίκηση όλων των χωριών και κωμοπόλεων ένθα δέν θα έδρευει βουλγαρικός στρατός. 'Ο στρατιωτικός Διοικητής Δράμας ύποχρεούται να παράσχη ασφάλειαν εις τας πολιτικές Διοικήσεις μας ένθα έδρευει βουλγαρικός στρατός δεδομένου ότι δυνάμει συμβάσεως δέν θα εισβάλουν ένοπλοι άντάρτες.

Κατόπιν τούτου

- 'Η Διοικοῦσα 'Επιτροπή άποφασίζει: 1) Είς τόν Παντ. Παπαδάκην ανατίθεται ή διοίκηση των χωριών των κειμένων μεταξύ Γ.λεύνας και της πόλεως Σερρών. 2) Οι άλλοι άρχηγοί μετά τοῦ Γενικοῦ 'Αρχηγοῦ θέλουσι υπάγει εις όλας τας περιοχάς Δράμας—Καβάλλας και άλλων πόλεων πρός άποκατάστασιν της τάξεως και τόν διορισμόν διοικητικών κοινωτικών έπιτροπών και όργάνων έθνικής δυνάμεως. Πρός τόν σκοπόν τούτον διορίζομεν Νομάρχην Δράμας τόν δικηγόρον και λοχαγόν άνταρτών Χρυσόστομος Καραϊσκος όστις από κοινού μετά των αναλαβόντων άρχηγών την έγκα-

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

'Η Π.Ε. τοῦ ΕΑΜ Νομοῦ Καβάλλας εύχαριστεί θερμά όλους όσοι ένίσχυσαν οικονομικά τόν άγώνα τοῦ μαχόμενου 'Ελληνικοῦ λαοῦ στην περίοδο της μαύρης σκλαβιάς της πατρίδος μας και παρακαλεί όλους όσοι τυχόν έδωσαν χρήματα χωρίς να πάρουν τα αντίστοιχα κουπόνια, να περάσουν απ' τα Συναϊκιακά γραφεία και να αναφέρουν σχετικά. Καβάλλα, 14)10)44. 'Εκ τοῦ Γραφείου της Π.Ε. τοῦ Ε.Α.Μ. Νομοῦ Καβάλλας

τάσταση πολιτικών άρχών και των 'Εθνικών 'Οργανώσεων έν τη περιοχή Δράμας θέλει έγκαταστήσει τήν έδραν της Νομαρχίας, όπου επί τοῦ παρόντος κρίνεται συμφέρον, αναλαμβάνει τα καθήκοντά του από σήμερα και έκδίδει τας δεούσας διατάξεις και έγκύκλιον προς τόν λαόν της Δράμας. 3) Διορίζει Νομάρχη τοῦ Νομοῦ Καβάλλας τόν καθηγητή Δημήτριον Λαζαρίζην κατοίκου Καβάλλας όστις θέλει αναλάβει καθήκοντα άμα τη κοινοποίησει αυτόν. 4. Διορισμός τοπικών Διοικητικών 'Αρχών και 'Εθνικών 'Οργανώσεων δικαιούται να ενεργήσει έκ τοῦ 'Αρχηγοῦ εις την περιοχή της δικαιοδοσίας του γνωρίζων όμως έκαστον διορισμόν εις τό γενικόν 'Αρχηγείον. 5. Μετά την άποκατάστασιν τάξεως και της ολοκληρωτικής καταλήψεως των πόλεων άμα τη έκκενώσει τούτων υπό τοῦ βουλγαρικοῦ στρατοῦ. 'Ανατίθεται ή Διοίκησης. α) Της Καβάλλας εις τόν Γεν. άρχηγόν 'Αντώνιον Φωστηρίδη. β) Δράμας εις τόν άρχηγόν 'Αναστάσιον 'Αβραμίδην. γ) Της πόλεως Σερρών εις τόν Παντελή Παπαδάκη. δ) Της Ξάνθης εις τόν 'Αναστάσιον Τοπούζογλου. ε) Της Κομοτινής εις τόν άρχηγόν Θεόδωρον Μικρόπουλον.

Τά δε Φρουραρχεία εις τοῦς δυνάμει τοῦ ύπ' αριθ. 3 πρακτικοῦ διορισθέντας άξιωματικούς. Κάθε νέος διορισμός μη προβλεπόμενος έν τή ύπ' αριθμόν 3 και 4 άποφάσει θέλει ενεργηθί υπό τοῦ Γενικοῦ 'Αρχηγείου έν συνεργασία μετά τοῦ 'Αρχηγοῦ Νομοῦ ένθα θέλει γίνει ό διορισμός. Εύθύς άμα τη άφίξει της νομίμου 'Αρχής τοῦ Κράτους τό Γενικόν 'Αρχηγείον θέλει παραδόσει την έξουσίαν εις αυτό περιοριζόμενος εις την ένίσχυσιν της Κυβερνησεως και την έξύψωσιν τοῦ 'Εθνικοῦ φρονήματος παρά τῷ λαῷ. Είς τόν Γενικόν Γραμματέα της 'Οργανώσεως 'Εθν. 'Ανταρτών Παπαδόπουλον ανατίθεται ή παρακολούθησις της εφαρμογής τοῦ 'Εθνικοῦ Προγράμματος παρά της διοικητικής άρχης. 'Εφ' οῦ συνεταιγή και ύπογράφεται. 'Ο 'Αρχηγός ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΦΩΣΤΗΡΙΑΝΣ Γεν. Γραμματεὺς ΠΑΝ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ Οι 'Αρχηγοί ΠΑΝ. ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ, Α. ΤΟΠΟΥΖΟΓΛΟΥ, Κ. ΣΕΔΕΜΑΤΖΙΔΗΣ, ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΤΣΑΚΙΡΙΑΝΣ, ΑΝ. ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ Καπετανέοι ΑΒΔΕΛΑΣ, ΦΕΣΣΑΣ, ΣΦΕΤΖΟΣ 'Ο Νομάρχης Δράμας ΧΡΥΣΟΣΤ. ΚΑΡΑΪΣΚΟΥ